

ЄВРОПЕЙСЬКІ ПІДХОДИ У РОЗВИТКУ СТАЛОГО ТУРИЗМУ АВСТРІЇ

САДОВЕНКО Вікторія,

*здобувачка освітнього ступеня «Бакалавр»
спеціальності «Туризм та рекреація»,*

Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ

КОВАЛЬЧУК Ірина,

*PhD, старший викладач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму,
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ*

Сталий туризм є важливою складовою сучасної політики Європейського Союзу, спрямованої на збереження природних ресурсів, культурної спадщини та забезпечення економічного добробуту місцевого населення. Австрія – це країна, яка характеризується захоплюючими краєвидами, величною кількістю культурних та історичних пам'яток і жвавими містами та є одним із провідних туристичних напрямків. Австрія також активно залучається до розвитку сталого туризму, узгоджуючи свою туристичну діяльність з європейськими підходами до сталого розвитку [2].

Європейський Союз відіграє важливу роль у формуванні політики сталого туризму в державах-членах. Комісія ЄС з питань розвитку сталого туризму розробила стратегію сталого та конкурентоспроможного європейського туризму, затверджену Європейською комісією. Мережа

європейських регіонів для сталого та конкурентоспроможного туризму (The Network of European Regions for Sustainable and Competitive Tourism або NECSTouR) активно працює над вирішенням проблем сталого туризму шляхом обміну найкращими рішеннями [3].

Сприяння екологічній мобільності є ключовим компонентом зусиль Австрії у сфері сталого розвитку. Австрійські федеральні залізниці (ÖBB) є одними з найефективніших та екологічно чистих залізничних операторів у Європі, які пропагують використання електричних поїздів і відновлюваних джерел енергії у роботі. Запровадження таких ініціатив як Klimaticket, універсальний квиток для проїзду в громадському транспорті по всій країні, є інноваційним підходом Австрії до екологічних подорожей. Також міста інвестують у велосипедну інфраструктуру та пішохідні зони [2].

Австрія відзначається широкими можливостями для розвитку активного туризму, який орієнтується на принципи екологічності та сталості. Гірськолижний туризм Австрії, який належить до найпопулярніших видів активного відпочинку, сприяє швидкому впровадженню екологічних рішень. Прикладом цього є гірськолижні курорти Ішгль, Кіцбюель, Зельден і Майрхофен, які використовують сонячну енергію для живлення підйомників та мінімізують вплив штучного засніження на екосистему. Для зменшення забруднення навколишнього середовища в Австрії використовується екологічний транспорт, зокрема електробуси, що перевозять туристів до гірськолижних зон. Окрім гірськолижного туризму, в Австрії також розвивається трекінг та альпінізм. Розгалужена мережа маркованих маршрутів («Альпійський шлях» та «Шлях орлів») сприяє розвитку екологічного туризму, а Австрійський Альпійський клуб контролює розбудову туристичної інфраструктури, аби не порушувати функціональне зонування території країни [4].

Сфера надання послуг розміщення є важливою частиною австрійської економіки. Країна розробила екомаркування для готелів, яке гарантує, що вони відповідають певним екологічним стандартам. Така ініціатива до сталого розвитку приваблює сюди екологічно свідомих туристів з усього світу. Що стосується відпочинку та дозвілля туристів, то в Австрії запроваджена ініціатива «Відпочинок на фермі» (Urlaub am Bauernhof), яка пропонує туристам автентичний досвід у сільській місцевості. Охорона навколишнього природного середовища також вважається одним із важливих напрямків екологічного розвитку Австрії. В країні розроблено ряд заходів для збереження об'єктів природно-заповідного фонду, зокрема національних парків і заповідників. Федеральне міністерство Австрії з питань сталого розвитку і туризму проводить моніторинг виконання різноманітних заходів з охорони навколишнього середовища. Наприклад, у національних парках Гьосау та Гесойзе діють обмеження на прийом туристів у піковий сезон, що сприяє збереженню екосистем. Заходи країни з охорони довкілля підтримуються WWF Austria (Всесвітнім фондом природи) та іншими неурядовими організаціями, які працюють разом з урядом країни для охорони природи [1, 5]. Наприклад, на озерах Вольфгангзее та Вертерзее запроваджено обмеження на

використання моторних човнів, що дозволить захистити унікальну фауну й флору водойм [4].

Австрія також сприяє збереженню історичної та культурної спадщини. В замках Госензальцбург і Шонбрунн впроваджуються енергозберігаючі технології та контролюється потік відвідувачів, щоб зменшити негативний вплив масового туризму.

Підсумовуючи вище сказане, варто сказати, що європейські підходи до сталого туризму відіграють ключову роль у розвитку туристичної галузі Австрії. Країна активно імплементує цілі екологічної політики ЄС, щоб збалансувати економічний розвиток та охорону навколишнього середовища і культурної спадщини.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Constructive Voices. URL: <https://constructive-voices.com/>
2. ETIC HOTELS. URL: <https://etichotels.com/>
3. NECSTouR. URL: <https://necstour.eu/>
4. The Castles.nl. URL: <https://www.castles.nl/castles-in-austria>
5. Диверсифікація європейського сільського туризму через збалансованість та креативність: навчально-практичний посібник / за ред. А. В. Череп, Н. С. Венгерської. Запоріжжя : Видавничий дім «Гельветика». 2022. 272 с.

Міністерство освіти і науки України
Національний університет біоресурсів і природокористування України
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця
Національний університет харчових технологій
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного
Полтавський фаховий коледж підприємництва і ресторанного бізнесу
Київський фаховий коледж туризму та готельного господарства

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ ТА ТУРИСТИЧНОМУ БІЗНЕСІ УКРАЇНИ

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

12 березня 2025 року, Київ

КИЇВ 2025

УДК 338.48:339.923:061.1ЄС(477)

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради ННІ неперервної освіти і туризму Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол №9 від 20 березня 2025 р.)

Євроінтеграційні процеси в готельно-ресторанному та туристичному бізнесі України: збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної студентської конференції (12 березня 2025 р.). Київ: НУБіП України. 2025. 350 с.

Редакційна колегія:

Мельниченко С. В. – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

Сердюк М. Є. – доктор технічних наук, професор кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

Олюніна С. Л. – викладач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

У збірнику тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної студентської конференції висвітлюються результати наукових досліджень студентської молоді з питань, присвячених євроінтеграційним процесам у сфері готельно-ресторанного та туристичного бізнесу України. У матеріалах розглядаються виклики та перспективи адаптації галузі туризму в умовах євроінтеграції, інноваційні технології в закладах HoReCa, туристичне країнознавство, організація дозвілля молоді.

Конференція проводиться з метою посилення профорієнтаційної роботи із залучення активної шкільної молоді до навчання в НУБіП України, посилення наукової складової підготовки здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» і «Магістр», оприлюднення результатів їх дослідницької роботи, підвищення ефективності, якості наукових досліджень, обміну досвідом і представлення результатів науково-дослідної діяльності, обговорення дискусійних питань та визначення пріоритетів подальшого розвитку науки.

Видання розраховане для здобувачів вищої освіти, дослідників, викладачів, суб'єктів підприємницької діяльності.

Матеріали друкуються в авторській редакції. За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори. Позиція редакції не завжди може збігатися з точкою зору автора.

© Колектив авторів, 2025

© НУБіП України, 2025